
Weihnacht liche Pappmaché
Geschenktüten
Anleitung Nr. 1368

Schwierigkeitsgrad: Fortgeschritten

Arbeitszeit: 40 Minuten

Die niedlichen Weihnachtstüten sind ein tolles Mitbringsel in der Adventszeit. Sie sind mithilfe dieser Anleitung
schnell gebastelt und lassen sich mit kleinen Leckereien und mehr füllen.

Und so wird’s gemacht:

Jede Tüte besteht aus einem Pappmaché-Kegel (innen
hohl), Krepppapier und für die Verzierung Moosgummi,
Styropor und weitere Materialien zur Verzierung.

Für die Gesichter schneiden Sie mit einem Messer bitte
zunächst eine Styroporkugel (ca. Ø 6 cm) in zwei Teile.
Laden Sie die Motiv-Vorlage herunter und übertragen
Sie die Motive Ihrer Lieblingsfigur auf farbiges
Moosgummi.

Weihnachtsmann Tüte:
Bemalen Sie zunächst den Kegel mit roter Bastelfarbe.
Eine halbe Styroporkugel wird hautfarben angemalt.
Schneiden Sie mithilfe der Motiv-Vorlage Mütze, Bart
und Nase aus rotem und weißem Moosgummi aus.
Kleben Sie mit Moosgummikleber die Mütze,
Oberlippenbart und Nase zusammen. Der Bommel der
Zipfelmütze wird mit selbstklebender Glitterfolie
verziert. Sobald die Styroporkugel getrocknet ist,
werden Mütze und Bart an die Kugel geklebt.
Wackelaugen positionieren und fixieren und schließlich
mit einem schwarzen Fineliner die Augenbrauen
aufmalen.
Als Tütenverschluß wird silberfarbenes Krepppapier auf
auf die Kante des Kegels geklebt. Die Klebenaht kann



mit einer Zackenlitze hervorragend kaschiert werden.
Das Kreppapier wird mit einer Zackenschere in Form
geschnitten und mit einem Satinband, verziert mit
Schellen zugeschnürt.
Die Tütenspitze mit Glitterfolie abkleben, das Gesicht
mit Heißkleber an der Tüte fixieren und mit weißem
Liner kleine weiße „Knöpfe“ aufmalen.

Schneemann und Rentier Tüte:
Diese beiden Tüten werden nach dem gleichen Schema wie die Weihnachtsmann Tüte gebastelt. Für den
Schneemann wird der Kegel weiß angemalt, das Rentier hat einen braunen Kegel und Styroporkopf. Zylinder, Fliege,
Mohrrübe, Geweih oder Nase befinden sich alle auf der Motivvorlage und werden aus Moosgummi gefertigt. Als „i-
Tüpfelchen“ auf dem Rentier wurde ein Holzstreuteil „Stern“ als Verzierung verwendet.

Extra-Tipp:
Sie möchten einen Adventskalender basteln oder Ihr Geschenk besonders weihnachtlich verpackt verschenken? In
unserer Kategorie Weihnachten & Silvester gibt es viel zu entdecken!

Artikelangaben:

https://www.vbs-hobby.com/anlaesse/weihnachten/adventskalender/
https://www.vbs-hobby.com/anlaesse/weihnachten/geschenke-verpacken/


Artikelnummer Artikelname Menge

620773 VBS Wackelaugen zum Aufkleben "Rund", 16 mm, 50 Stück 1

644303-09 VBS Doppelseitiges Klebeband9 mm 1

566902-01 edding 404 "Permanent-Marker"Schwarz 1

51859 Moosgummikleber 1

706636-36 VBS KrepppapierSilber 1

620635 VBS Wackelaugen zum Aufkleben "Oval", 20 mm, 20 Stück 1

652124-01 VBS Moosgummi, 2 mmSchwarz 1

652124-02 VBS Moosgummi, 2 mmWeiß 1

652124-05 VBS Moosgummi, 2 mmDunkelbraun 1

652124-18 VBS Moosgummi, 2 mmRot 1

600187 VBS Styroporkugel, Ø 6 cm 1


